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AH-64D LongBow APACHE

The Apache is certainly the most powerful and sophisticated
combat helicopter thanks to ist robust fuselage, which
was designed without saving costs, as well as remarkable
electronic equipment and massive weapons systems.
Presently modifications are carried out to adapt the “D” model

equipped with “Longbow” radar. This allows more efficiency in:

using anti-tank missiles and greater capacity to direct its fire-
power. '

Technical data: Length: 14,97 m; Rotor diameter: 14,63 m;
Max. take-off-weight: 9525 kg; Max. speed: 365 km/h; Range:
428 km; Armament: 1 x 30 mm cannon, 8-16 AGM-114
Hellfire anti-tank missiles, 2 x 70 mm rocket launchers.

Der “Apache” ist der leistungsfahigste und moderniste
taktische Kampfhubschrauber. Bei der Planung des robusten
Rumpfes wurden keine Kosten gespart, ebensowenig bei der
elektronischen Ausrilstung und der massiven Bestiickung mit
Waffensytemen. Die aktuelle “D” Version weist ein “Longbow”
Radar zur Gefechtsfeldbeobachtung und zum wirksameren
Einsatz der Anti-Tank-Raketen auf.

Technische Daten: Rumpflange: 14,97 m; Rotordurchmesser:
14,63 m; Max. Startgewicht: 9525 kg; Hochstgeschwindigkeit:
365 km/h; Reichweite: 428 km; Bewaffnung: 1 x 30 mm
Kanone, 8-16 AGM-114 Hellfire Panzerabwehrraketen, 2 x 70
mm Raketenwerfer.

Lelicottero Apache & certamente il velivolo pil potente e
sofisticato nella categoria delle macchine da combattimento
ad ala rotante grazie alle caratteristiche della sua robusta
cellula, progettata senza risparmio, unite ad una notevole
dotazione elettronica e al massiccio armamento. Attualmente
sono in corso le modifiche al nuovo standard “D” dotato di
Radar Longbow per un pil efficace uso dei missili anticarro e
maggiore capacita di sorveglianza e direzione del tiro.

Dati tecnici: Lunghezza fusoliera: 14,97 m; Diametro rotore:
14,63 m; Peso massimo al decollo: 9.525 kg; Velocita
massima: 365 km/h; Raggio d’azione: 428 km; Armamento:
1 cannone da 30 mm, 8/16 missili controcarro AGM-114
Hellfire, 2 lanciarazzi da 70 mm.

LApache est sans aucun doute le plus puissant et le plus
sophistiqué des hélicpptéres de combat grace a sa conception
robuste sans concessions, son équipement électronique de
premier ordre et ses armements nombreux et sophistiqués. A
I'heure actuelle, un radar “Longbow” est en cours d’adaptation
sur le modéle “D” pour lui assurer un meilleur contrdle de tir
et plus d'efficacité encore dans la lutte anti-char.

Caractéristiques techniques: Longueur du fuselage: 14,97
m; Diamétre du rotor: 14,63 m; Poids maxi au décollage: 9525
kg; Vitesse maxi: 365 km/h; Autonomie: 428 km; Armement: 1
x canon de 30 mm, 8-16 x missiles anti-chars AGM-114, 2 x
lance-roquettes de 70 mm.

De Apache is ongetwijfeld de sterkste en meest geavanceerde
gevechtshelicopter dankzij zijn robuuste romp, uitgekiende
electronische systemen en zware wapens. Deze “D” versie
van de AH-64 is voorzien van de “Longbow” radar die een
efficienter gebruik van zijn anti-tank raketten mogelijk maakt
en de algehele vuurleiding beter regelt.

Technische gegevens: Romplengte: 14,97 m; Rotordiameter:
14,63 m; Max. gewicht: 9525 kg; Max. snelheid: 365 km/u;
Actieradius: 428 km; Bewapening: 1 x 30 mm kanon,
8-16 AGM-114 Hellfire anti-tank raketten, 2 x 70 mm
raketwerpers.

Apache on tehokkain ja edistyksellisin taistelu helikopteri.
Tukevan rungon, huomattavan elektronisen laitteiston ja
massiivisen asestuksen suunnittelussa ei saastetty rahaa.
Viimeisimmét muutokset on tehty “D” malliin joka on varustettu
‘Longbow” tukalla. Tasta johtuen panssarintorjunta ohjusten
toimimnta tehostuu ja suora tulivoima lisdéntyy.

Teknisié yksityiskohtia: Pituus: 14,97 m; Roottori halkaisija:

»

14,63 m; Maks. lentoonlahtd paino: 9525 kg; Huippunopeus:
365 km/h; Toimintas&de: 428 km; Aseistus: 1 x 30 mm tykki,
8-16 AGM-114 Hellfire panssarintorjunta ohjusta, 2 x 70 mm
raketin laukaisimia.

Apache jest z pewnoscia najbardziej wyrafinowanym i
najsilniejszym helikopterem bojowym. Zawdziecza to miedzy
innym mocnemu kadlubowi, elektronicznemu wyposazeniu
oraz solidnemu uzbrojeniu. Obecnie zmodyfikowana wersja
D jest wyposazona w radar “Longbow”. Zwiekszylo to jego
celnosc poprzez uzywanie rakiet przeciw-pancernych.

Dane techniczne: Dlugosc: 14,97 m; Srednica wirnika: 14,63
m; Max. waga startowa: 9525 kg; Max. predkosc: 365 km/h;
Zasieg: 428 km; Uzbrojenie: 1 dzialo 30 mm, 8-16 rakiet
przeciw-pancernych AGM-114, 2 wyrzutnie rakiet 70 mm.

O apache é certamente o mais poderoso e sofisticado
helicoptero de combate, graca a sua fuselagem rebusta
que foi concebido sem nenhum tipo de economia, e
também o seu notavel equipamento electrénico e armamento.
Presentemente algumas modificagdes foram feitas de forma
a adaptar no modelo “D” o radar “Longbow”, garantindo
mais eficacia nos misseis anti-taque e melhor capacidade no
direcionamento do seu armamento.

Dados Técnicos: Comprimento: 14,97 m; Diametro do rotor:
14,63 m; Carga maxima: 9525 kg; Velocidade maxima: 365
km/h; Autonomia: 428 km; Armamento: 1 x 30 mm canhdo,
8-16 AGM-114 Helfire anti-taque misseis, 2 x 70 mm rocket
launchers.

Apache-helikoptern ar utan tvekan den motorstarkaste och
mest sofistikerade stridshelikoptern tack vare en kraftig
flygkropp som konstruerades utan att ge avkall pa kostnaden.
Vidare ar helikoptern utrustad med med férnamlig elektronisk
utrustning samt en kraftig bevapning. F.n. modifieras typen
for att skapa version “D” utrustad med bl.a. “Longbow” radar.
Detta 6kar méjligheterna vid anfall med pansarvarnsrobotar
och ger Okad traffsdkerhet.

Tekniska data: Langd: 14,97 m; Rotordiameter: 14,63 m;
Max. startvikt: 9525 kg; Max. hastighet: 365 km/tim.; Rackvidd:
428 km; Bevapning: 1 x 30 m/m a-kan, 8-16 st. AGM-114
Hellfire pansar-vérnsrobotar samt 2 x 70 m/m raket ramper.

El Apache es ciertamente el mds potente y sofisticado
helicoptero de combate gracias a su robusto fuselaje, que
fue disefiado sin escatimar en los costes, y también por
su notable equipo electrénico y sistema de armas masivo.
Actualmente se estan realizando modificaciones para adaptar
el modelo “D” para incorporar el radar “Longbow”. Esto
permite una mayor eficiencia en el uso de misiles anticarro, y
mayor capacidad par dirigir su potencia de fuego.

Caracteristica técnicas: Longitud: 14,97 m; Diametro del
rotor: 14,63 m; Peso méaximo al despegue: 9525 kg; Velocidad
maxima: 365 km/h; Autonomia: 428 km; Armamento: 1 cafidn
de 30 mm, 8 a 16 misiles anticarro AGM-114 Hellfire, 2
lanzacohetes de 70 mm.

FHRyFRHSEOIR

FEBRALTEHEZA

LRt amBioma.
AMECEFRBLERSEMAS
BOEBATHMEALEAYDIS
Z—D—2TF., WER “02FF
T - - EH#RLADEADY
RFEHENTEY, Chitk->T
HBEIHALOLUBHRNEER RN -
FAREL &Y. KDHOFHEHLERA <S>
ELTWET, £ R: WM9I2R
28/ 114.97m WEEE: 46ILR
O—4—E#%14.63m HEER: 05250 K
REFEEF B CHE R [ 9,525kg BEEE: 365A2
BEEE  365km/h OB Da0mmmms
L IEERE | 428km

B-16AGM-1141pRUA R AR
BEHEE  30mmid x1 2T0mm A R

AH-64D & ST
HEARE T A A B RS
BUENER  EREHRTR
ERSHERATRE [0
RERANNBREOHMNE AN - BIFTREAS
RES RS BER D YERHAEANZL
BT AR AR RENE HNE - BT EHK

|




ATTENZIONE - Consigli utlili!

Prima di iniziare il montaggio studiare attentamente il disegno. Staccare con moita cura i pezzi
dalle stampate, usando un taglia-balsa oppure un paio di forbici e togliere con una piccola
lima o con carta vetro fine eventuali sbavature. Mai staccare i pezz! con le mani. Montarli
seguendo |'ordine delle numerazione delle tavole. Eliminare dalla stampata il numero del pezzo
appena montato tacendogli sopra una croce. Le frecce nere indicano | pezzi da incollare, le
frecce bianche indicano i pezzi da montare senza colla. Usare solo colla per polistirolo. A - B
= C... Le lettere ai lati dei numeri indicano la stampata ave si trova il pezzo da montare. | pezzl
sbarrati da una croce nen sone da utilizzare.

ACHTUNG - Ein nitzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam studieren. Die einzeinen Montageteile mit einem
Messer oder einer Schere vom Spritzling sorfilling entfernen. Eventuelle Grate werden mit
eicer Klinge oder feinem Schmirgelpapier beseitigt. Keinesfalls die Montageteile mit den
Handen entfernen. Bei der Montage der Tafelnumerieung folgen. Pfeile zeigen die zu klebenden
Teile wahrend die weissen Pfeile die ohne Leim zu montierenden Teile anzeigen. Bitte nur
Plastikklebstoff verwenden. A -B - C... Die Buchstaben neben den Nummeren zeigtauf
welchem Spritzling der zu montierende Téil zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten
Teile sind nicht zu verwenden.

ATENCION - Cansejos Utiles!

Estudiar las instrucciones cuidadosamente antes de comenzar el montaje. Separar las piezas
de las bandejas con un cuchillo afilade o un par de tijeras y retirar el exceso de plastico o
rebada. No arrancar las piezes. Montar las plezas en orden numérico. Utilizar SOLAMENTE
pegamento para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el modelo. Las flechas
negras Indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas blancas indican las piezas

ATTENTION - Usetful advice!

Study the instructions carefully prior to assembly. Remove parts from frame with a sharp knife
or a pair of scissor and trim away excess plastic. Do not pull ol parts. Assemble the parts in
numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly to avoid damaging
the model. Black arrows indicate parts to be glued together. White arrows indicate on which
frame the parts must be assembled VITHOUT using cement A -B - C...
These letters indicate on which frame the parts will be found. Paint small parts befora
detaching them from frame. Remave paint-where parts are to be cemented. Crossed out

parts must not be used.

ATTENTION - Consasils utiles!

Avant de commencer le montage, étudier attentivement le dessin. Détacher avec beacoup de
soin les morceaux des moules en usant un massicot ou bien un pair de cisaux et couper
avec une pelite lame avec de papier de vitre fin ébarbagés eventuels. Jamais détacher les
morceaux avec le mains Monter les en suivant |'ordre de la numération des tables. Eliminer
de la moule le numéro de la piéce qui vient d’étre montée, en le biffant avec une croix. Les
fléches noires indiguent les piéces a coller, les fléches blanches indiquent les pieces a monter

sans colle. Employer seulement de

la colle pour polystirol. A -B - C... Les lettres aux cotés

des numéros indiquent la moule olu se trouve la piéces a monter. Les piéces marquées par

une croix ne sont pas a utiliser.

gue deben ensamblarse SIN usar pegamento. A - B - C... Las letras indican en que bandeja
se encuentran las piezas. Pintar las piezas pequenas antes de separarlas de la bandeja. Retirar

la pintura de los lugares por donde se deban pegar las piezas.

HUOMIO - Kaytanngliisia neuvoja

Tutki kokoonpano-ohjeita tarkkaan ennenkuin aloit
ja poista ylimaaraiset jaliet esim. hiekkapaperilla
osat numero jér jestyksessa. Kdyta vain muovillimaa ja

sadstavalsesti hyvan tybjdlien aikaansaamiseksi. Mustat noulet merkitsevat saumojen
limausta. Vaikoiset nuolet taas ettei limaa kéytetd. A -B - C...

Irroita osat askartelu-veitselld tai saksilla
koskaan irroita osia vadntamalld. Kokoa

Nama kirjaimet osoittavat

millé levylld osat ovat. Ristilld merkyttyj& osia ei kdyteta. Pienet osat kannattaa maalata ennen

irroittamista. Muista poistaa maali tal kromaus llimauskohdista.
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OBS! Nagra goda rag.

Innan man bérjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga kontroleera att
alla defarna finns med. Alla sméadelar skall; malas medan de sitter kvar i sin ram. Bryt aldrig
av en del frin ramen, skir alltid iktigt med en hobbykniv Ev. grader aviagsnas enkeit med
samma kniv. Vid hopsattningen golj; nummeranvisningen. Stryk efterhand numret pa ritningen
under monteringen. Svart pilar betyder att delen skall limmas, vita pilar att delen kan monteras
utan lim. Anvand endast lim avsett for polystyrens. A -B - C... Bokstaverna visa pa vilken ram
man finner delen. Overkorsade dslar skall ej anvéndas.

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van het
kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageitang. Verwijder daarna al het overtollige
plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic modeflen. Werk
zorgvuldig en spaarzaam, teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte pijlen duiden de
te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke niet mogen worden
gelijmd. A -B - C... Deze letters geven de kaders aan waarin de onderdelen zich bevinden.
Schilder de kleine onderdelen voor ze van het kader te snijden. Verwijder de verf van de
te lijmen opperviakten.

BHUMAHME — MNonesusie coaeTsi: Mepe/i cH0PKOM BHAMATENEHO HIYIHTE MHCTRYKUMI. OTaeNsiHTe
NeTanu oT 06LIeH CTAMBKM DU NOMOLLIA GCTPOMD DE3AKA WM KYCAYEK, 33YMCTUTE MECTA COBMMHEHIR
[eTand v OT/mEKM, yaanuTe obnon. He oTnamuisaiiTe petanu ot otnvekw. Jetanu cobupainte 8 nopaa-
k& HomepoB. [ina ckneitki npumenaiTe TONBKC cneuMancHsii Kief i NDUMEHARTE 80 DOBHO CTOM-
X0 CKONGKO HEOOXOAMMO 19 COBAMHEHNA AETANE. HepHbIe CTDE/KH NOKA3LIBAI0T MECTa COBMMHEHNUS
OeTaned npu nomowm knea. bensie CTpenky NoKasweanT YTo AeTanu coeamksiotca BE3 nomowm
knen. A - B - C ... 371 Byksbl yKa3biBAIOT HA KAKOA M3 OTNMBOK PAIMELLAETCA A3HHAA AeTans. Menkue
AeTanu OKpaluMBaiTe Ha oTvekax. Mepen NprkieMBaHWeM OXDALLIEHHLIX feTanel 3a4MiainTe MecTa
coemHeri. [IeTand, 3a4epkHYTHIE HA PUCYHKAX OTIVBOK B MHCTPYKLIAW, HE MPUMEHAIOTCR.
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Legenda colori: | numeri si riferiscono all'assortimento colori ITALERI \/QRELMASTER /Acry| Paint System
Painting instruction: The indicated colour numbers refer to the ITALERI \/fORELMASTER /Acryl Paint System

Bemalumgshinweise: Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI NJQRELMASTER /Acryl Paint System
Mode d'utilisation de la peinture: Les références indiquées concernent les peintures ITALERI \JQDELMASTER/Acry| Paint System
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1712 MODEL MASTER
F.S. 340097

Field Green

Feldgriin (M)

Verde Erba (O)

Vert Herbe (M)

E 7633
0

1747 MODEL MASTER
F.S. 17038

Gloss Black

Schwarz (G)

Nero (L)

Noir Brillant (B)

E 9971

(EJ

1405 MODEL MASTER
Gun Metal (Metalizer)
Stahlblau (Metalizer)
Metallo Scuro (Metalizer)
Gris Metal (Metalizer)

L)

1524 MODEL MASTER
Green

Signalgrun (G)

Verde (L)

Vert (B)

E 5941

(A

(B)

®

1749 MODEL MASTER 1711 MODEL MASTER 1780 MODEL MASTER
F.S. 37038 F.S. 34087 Steel

Flat Black Olive Drab Stahl

Schwarz (M) Olive (M) Acciaio

Nero (O) Verde Oliva (O) Accier

Noir Mat (M) Olive Sale (M) E 9392

E 9983 E 7873

(FJ

1745 MODEL MASTER
FS. 17875

Insignia White
Signalweiss (G)
Bianco Segnale (L)
Blanc Insignes (B)

E 0041

@

1790 MODEL MASTER
ES. 17178

Chrome Silber
Chromsiiber (G)
Argento Cromo (L)
Argent de Chrome (B)

G)

1508 MODEL MASTER
Light Blue Gloss
Hellblau Glanzend
Azzurro Lucido

Bleu Ciel Brillant

E 4343

(N

1584 MODEL MASTER
Chromate

Olivgelb (M)
Verde-Giallo (O)
Chromate (M)

H)

1593 MODEL MASTER
Semigloss Red

Rot Seidenmatt

Rosso Semilucido
Rouge Semi-Brillant

0]

1403 MODEL MASTER
Magnesium (Metalizer)
Magnesium (Metalizer)
Magnesio (Metalizer)

Magnesium (Metalizer)
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STATES ARMY

1711 MODEL MASTER
F.S. 34087
Clive Drab

Olive (M)
Verde Oliva (O)
Olive Sale (M)
E 7873

Istruzioni per I'applicazione delle decalcomanie. Ritagliare le decal-
comanie occorrenti dal foglio, immergerte in un bicchiere d'acqua
pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello e farle
scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerle con
una pezzuola pulita.

Directions for applying the decals: Cut the required decals out of
the sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the Kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

Piésétining av decaler: Klipp ut den decal som skall anvéndas och
doppa den i ett glas vatten under en 1/2-minut. Satt decalen pa plats
pa modellen och lat den sakta glida av pappret. Fér att den skall sitta
ordentligt, tryck till med en torr duk.

A fir  Abziehbilder-Anbringung: Die  bendtigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fur
etwa 1/2 Minute sintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andricken.

Instruction pour I'application des décalcomanies. Couper les décal-
comanies choisies et les plonger environ trente secondes dans un
peu d'eau propre. Les placer sur le modéle en les faisant glisser
de lsur feuille et presser avec un morceau de chiffon pour éliminer
les bulles d'air.

Ist i Para la de las calc cortar las
requeridas, sumergirlas en un recipiente de agua limpia durante
1/2 minuto, colocar fas calcomanias sobre el modelo, haciéndolas
deslizar sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarias con
un trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf
het papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken

FA-ABME LMA 5. tREAOT—2EAUBYET RAIREDB 50T
T, SIALIRT. T2 8T TICLTARESEY. NEQUMIEE-TC
FaAL. BheruETT— 2 EEMLTRBER- TS0 Z—2 @I, bl
TTEELALUTLLE AL

Yiaaanua 10 NpvMenenno gexaned: OTDEbIE HYXHYIO BAM ACTS I8KAW OT
obu cTa, eenalf2 CTYIO BOflY, 32TEM, BaipaB Heol-
XOQAMOE MECTO Ha MOREH, NEPEBeMTE TyNA M30DDaXEHNE, CABSHHYE Bro C fymax-
HO# DCHOBbI. e ny A TPRNCHKOM.
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